还没做过迎接困难的准备

看完这场比赛的各 位,我们大家都一样,想必 心中各位骂的那些词汇应

该都差不多。编辑约我写这篇稿件的 时候我一度是拒绝的,我总觉得这么 一篇内容洋洋洒洒写几千字,不如骂 两句街来得痛快。

确实,写不下去了,先让我骂一

XX 比赛!

骂归骂,总结的事情也不归我们 管,中国男篮输了以后在原州的球馆 里待到当地时间11点多才走。感谢 韩国方面没有拉闸断电,让中国男篮 在球馆里做完了两个多小时的赛后总

第一场在五棵松打完,其实可总 结的东西就非常多,韩国队明摆着两 个点,1号李贤重一个点,6号李政玹 一个点。结果第二场打完, 李贤重15 中7,20分6板4助;李政玹三分球7中 6,全场11中9砍下24分。我不知道 第一场赛后中国队是怎么总结和布置 的防守,在两天之后的比赛里,让一支 进攻点非常单一的球队半场拿52 分。这比赛打完仿佛空气都凝固了, 一向沉稳的胡金秋在赛后接受采访也 说得驴唇不对马嘴:"我们失去了以往 的拼劲,我们都拼了,但是没对方做得

很显然,一场失利让所有人都蒙 了。韩国队不是大半主力阵容都"死 走逃亡伤"了吗?不是主教练都没有, 联寨里随便划拉了两个代理教练来的 吗?内线最高不就2米出头吗?归化 不是也没了吗?

中国队根本就没有做过迎接困难 的准备,仿佛韩国队就是来送人头 的。世预赛的首场,还请来了名人堂 的一众名宿前来观战,共襄盛举。半 场开香槟的我见过,没开场就开香槟 的场面我是头一次见。你说韩国队是 不是很弱?他们到底是个啥水平?

韩国篮球就是很弱,你别看他们 两场都赢了中国队,但这并不代表这 支韩国队有多厉害。韩国篮球这几 年下滑得非常严重。亚运会和亚洲 杯都难进四强,上一届世界杯甚至都 没有从预选赛出线。他们的联赛水 平也过低,由于身高天赋实在有限, 球队大部分执着于内线两个大外援 的配置;这两个赛季开放了亚洲外 援,在菲律宾国家队都打不上球的塔 马约和阿班多,到了韩国就是大腿; 韩国篮协一直想归化首尔SK骑士的 老外援沃尼,但是无奈因为经费不足 一直没有成功:上个赛季的冠军昌源 LG. 在本寨季东亚超级联寨上面对 蒙古联赛冠军乌兰巴托野马和中国 宝岛联赛的新北国王,难求一胜,小 组垫底;最可笑的是这个赛季的联赛 里还有过这样一场比赛:10月30日 进行的蔚山现代太阳神主场对水源 KT音速弹的比赛,全场比赛还剩下5 分36秒,比分是76比73,整整半节多 打完,比分没变,还是76比73结束 据可靠消息透露,那场比赛博彩公司 的数据大小分为149.5。

韩国篮球的现状,这就是韩国篮球面 临的困境。韩国篮球就是在这样的局 面下,又一次要出征世预赛。赛前球 队核心吕俊熙和亚洲杯上的神投手刘 基相缺阵;球队没有正式主教练,只能 把联赛排名第一和第二的主教练组成 临时教练组;球队内线轮转和高度严



没有人看好他们,在韩国,男子项 目里棒球和足球严重挤压了篮球的生 存空间。篮球项目的上座率和受重视 程度远远不及这两个项目。韩国联赛 的收入也是一减再减,现在联赛里的 最高薪是名宿许载的儿子许勋,他的 工资也不过是税前400万人民币,和 CBA 的顶薪 600 万还有一定的差距。 赛前韩国国家队和联赛排名中下游的 安阳KGC打了一场教学赛,结果大比 分输球。面对安阳的外援——CBA 弃将尼科尔森,韩国国家队的内线毫 无办法,在周琦和胡金秋面前大杀四 方的河允基,在尼科尔森面前显得像 个新兵蛋子。

就是这样内忧外患的情况下,球 队的核心李贤重,在来北京之前竟然 喊出了要两场双杀中国队的口号。韩 国媒体更扬言说要"跨越万里长城"。 当时看这几个新闻,莞尔一笑。蚍蜉 撼树,螳臂当车

小丑竟是我自己。

中国男篮打出了两场"屎诗"级的 比赛,实在对不起五棵松翻倍的票 价。韩国队确实到了触底反弹的时 候,如果我们看了这两场比赛,我们明 显能感受到,他们在场上的专注度,对 胜利的渴望,忘我的程度,都像极了几 个月前在亚洲杯上的我们。当时中国 篮球就到了危急存亡的时刻。显然, 这一次退无可退的是韩国人。韩国篮 球人必须用这样的比赛完成自救,否 则这个项目在韩国真有完蛋的趋势。 中国队显然没做好准备,当头吃了两

我们不想分析中国队的技战术, 这两天就中国队是防守不行还是进攻 不行,已经有业内专家分析得非常透 彻了。想必各位想上网课也大可不必 在杨侃多花一份儿时间。我们只想给 大家算一笔账,因为赛后主教练郭士 强也说了,"这两场失利让我们冲击世 这就是韩国篮球的水平,这就是 界杯变得非常被动"。

> 可能并没有意识到事情的严重性。世 预赛一共有四个组,中国队所在的B 组有四支球队,中国、韩国、日本和中 国台北。四支球队最后三支能够前往 下一阶段。和D组出线的三支球队, 有点太多了。但饶是如此,我也很难 再组成一个小组,继续打小组赛,但是 想象中国队有一天会进不去世界杯。

意味着中国男篮和韩国队的世预赛就 此结束了,我们现在()比2落后,还手 握负18分的净胜分。

我们先不考虑那么长远,就说B 组的形势。几乎同一时间进行的比 赛,日本队在中国台北客场依靠最后 一节的发挥艰难客场带走胜利,他们 背靠背主客场双杀了中国台北。中国 台北最后时刻还在冲击内线得分,他 们是有想法的。中国队在明年2月26 日客场先打日本,3月1日再去台北打 客场。也就是说,0胜2负的中国队要 连续打两个客场,日本队这一阶段窗 口期没有河村勇辉,2月份的时候,一 旦他的腿伤恢复,很有可能会披挂上 阵。中国队的客场将会面临非常大的 压力。一旦客场输日本,面对完全未 知的台北客场,到时会出现什么样的 状况各位都别奇怪。这些话我们节目 里都分析得很细,要您没听,建议您再

这就是两负之后的情况,即便是 小组赛拿到2到3胜,连滚带爬进了第 二阶段。在第二阶段里有三支球队直 接出线,如果我们战绩不如日本、韩 国,那中国队还要面对黎巴嫩和卡塔 尔的竞争。卡塔尔拥有CBA顶级外 援古德温,他们的球队里至少有六到 八名非本土血统球员。黎巴嫩有 CBA 名将劳森和北控旧将阿拉基,他 们的客场更难打。说实话,后面的比 寨已经一场都输不起了。

下一个窗口期的两场世预赛,要 不要征召王俊杰和余嘉豪回来? 不把 他们征召回来,世预赛的失利中国篮 球界是否能承担这样的后果? 中国队 现在的打法,放弃联防和双塔,摆小阵 容的情况下,非常需要王俊杰这样的 机动性四号位。从这两场比赛来看, 无论是曾凡博还是张镇麟,都很难在 4号位上打出自己习惯的表现。在当 前的情况下,怎么使用周琦和胡金秋, 外线还能怎么开发。联赛里能攻能防 郭指导还是太客气了,甚至于他 的DPOY(最佳防守球员)孙铭徽还到 底有没有机会,这都是这两个月郭士 强指导需要思考的问题。

世界杯32支球队,亚洲算上澳大 利亚和新西兰拥有七个名额,实在是 本组交锋过的球队就不必再次交手。 奥运会不进也就算了,世界杯也不行 了吗? 本来我们应该从从容容游刃有 余,现在成了匆匆忙忙连滚带爬。

现在争执中国男篮打不打现代篮 球也没啥意义。周琦打低位,你们半 场三分球8中1;这场一个低位没打, 半场三分球12中1。纠结这个干啥? 不如想想,如果真有进不了世界杯那 一天,中国篮球或者我们这些吃篮球 饭的人,还能干点啥。

我们和隔壁的足球界不同,足球 已经到了这个地步这个成绩,市场和 观众不降反升,本赛季中超创造了上 座率的新高;各地的业余足球火热又 疯狂."苏超"上座人数屡破6万;远在 新疆的阿图什杯踢得火爆异常。篮球 这边差距甚远,CBA杯可能又有CBA 球队因为自己原因弃赛,CBA联赛到 现在新媒体转播商还没有敲定,两场 球一输,恐怕版权价格只能一降再 降。篮球界的冬天和北京的降温来得 一样快。

找借口很简单,这帮人一整年都 没有休息,联赛拼到最后,国家队马上 集训,集训中还打了全运会预赛,打完 亚洲杯又继续打全运会,然后CBA杯 赛和联赛马上就开始了,很多人马不 停蹄连轴转,一年都没怎么休息。场 上看似双腿灌铅,四肢发麻。

但找借口不能帮我们赢球,借口 它也不管饭,再不赢大家的日子更不 好过。下一个窗口期的世预赛,可能 是决定中国篮球这一代人命运的两场 比赛。两场比赛让中国男篮成了笑 话,但我不想让中国篮球成为笑柄。

各位咱要点脸,行吗?





跳出舒适区吧

与过去相比,中国男篮水平下 降严重,必须主动走出去,与世界先 进篮球水平接轨。最简单的道理 是,只有去了那个环境,才知道最先 进的篮球是怎么打的,然后才有可 能变强。姚明就曾表示:"看到世界 篮球的飞速发展,我们有种紧张感, 几乎是一种从'冷兵器'向'热兵器' 的转变,对这一点没有认知和意识 的话,我们会被拉得更开。

两场惨败虽然痛苦,但若能促 使更多球员和决策者认识到走出去 见世面的必要性,促使更多有潜力 的国手走出舒适区。希望这场失利 能成为中国篮球变革的催化剂,中 国男篮的未来,不在于继续在舒适 区内称王称霸,而在于有更多球员 敢于挑战自我,走向世界篮球的大

一《新民晚报》

为何判若两队

这是中国男篮历史上首次面对 韩国两连败,14分更是追平最大输 球分差,而最多的时候,中国男篮一 度落后对手32分。

三个月前,中国男篮79比71淘 汰韩国男篮,时隔十年重返亚洲杯 四强。只是转瞬之间,中国男篮积 攒起的信心就被挥霍一空

亚洲杯期间的中国男篮,是一 支有投射的球队。半决赛结束,中 国男篮投篮命中率50%,排名所有 16支球队第一;三分命中率41.2%, 排名所有16支球队第一;罚球命中 率 78.4%, 排名所有 16 支球队中第 二;场均失误也是杯赛中最少的。

三个月后,这批队员就成了一 群没篮子的糙汉,两场比赛三分球 合计54投11中,当一场比赛三分球 连续11投不中时,你很难赢得比

一澎湃新闻

接下来怎么办

"同一张卷子,第一遍做得一塌 糊涂,结果第二遍更加一塌糊涂,这 确实没想到的,而且第一遍做得文 不对题,第二遍用同样的方式继续 文不对题,思路没有极端调整,确实 不可思议,匪夷所思,没法理喻。问 题是,接下来该怎么办,都不知道

一苏群

明显"不敢打"

从首战最多落后18分,到12月 1日夜晚一度落后30分以上,那支 曾经称霸亚洲篮坛的队伍,如今恐 怕只能依靠回忆来慰藉自己了。

更令人担忧的是,这支球队在 场上显得"不敢打"。当年有人批评 刘炜只会把球抛给姚明,如今却发 现,现在的男篮连这样明确的战术 配合都难以打出来。

--《海报新闻》